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En la sala de sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las diez ttoras con treinta y

tres minutos del día miércoles veintinueve de noviembre del año dos

mil veintitrés, se reinstala la sesién de la Asamblea Nacional, dirigida

por la asambleísta Rebeca Viviana Veloz Ramírez, primera

vicepresidenta de la Asamblea Nacional. -------

En la Secretaría actúa el abogado Alejandro Muñoz Hidalgo, secretario

general de la Asamblea Nacional.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señor secretario, por favor, proceda a verificar

el cuórum para reinstalar la continuación de la Sesión ochocientos

setenta y tres.

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta.

Cen;.enzamos con la continuación de la Sesión ochocientos setenta y

tres, para 1o cual se pide dos minutos para el respectivo ajuste

tecnolégico. -------

LA SEÑOM PRESIDENTA. Señor secretario, proceda, per favor, a tomar

registro.

I

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta.

Señoras y señores asambleístas, por favor, registrar su asistencia en sus

cUrules electrónic&S y, de existir alguna novedad, por favor, informar a

esta Secretaría o a los equipos técnicos asignados. Muchas gracias.

Señora presidenta, me permito informar que contamos con ciento treinta
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y un asambleístas registrados en la sesión, contamos con e1 cuórum

reglamentario.

il

LA SEñORA PRESIDENTA. Se instala la continuación de la Sesión

ochocientos setenta y tres. Por favor, señor secretario, dé lectura a Ia

convocatoria. -----

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta:

"Convocatoria. Por disposición del señor ingeniero Henry Kronfle

Kozhaya, presidente de la Asamblea Nacional, de conformidad con el

artículo 12 numeral 3 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, se

convoca a las y los asambleístas a la continuación de la Sesión No. 873

d.el Pleno de la Asamblea Nacional, a realizarse el día miércoles 29 de

noviembre de 2O2g, a las 09H30 am, en la sede de la Función

Legislativa, ubicada en la avenida 6 de Diciembre y Piedrahita, en el

cantón Quito, provincia de Pichincha, con el objeto de tratar el siguiente

ord.en del día aprobado: "1. Integración de los miembros del Comité de

Ética". Hasta ahí el texto de la convocatoria, señora presidenta. ---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Damos inicio con el único punto a ttatar y

último de esta continuación de Sesión ochocientos setenta y tres. Tiene

el uso de la palabra el legislador Adrián Castro.

NI

IV
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EL ASAMBLBÍSTN CASTRO PIEDRA EOzuÁN. Gracias, señora

presidenta. Colegas asambleístas, muy buenos días. Dado que el orden

del día que nos aboca el día de hoy se ha centrad.o en el Comité de Ética,

dentro de esta sesión, considero que es muy importante que la relevancia

de esta Comisión, por el objetivo que tiene y obviamente por la incidencia

que a 1o largo de nuestra actuación y participación dentro de la Asamblea

vamos a tener, debe ser una Comisión, ur Comité que sea

multipartidista. Esa es la mejor forma de demostrarle al país que, así

como hemos caminado el día de ayer dando una buena muestra de

unidad, al casi tener unanimidades en las votaciones para los diferentes

temas, 1o que es una muestra sin duda de que esta Asamblea ha dado un

giro significativo, así mismo tenemos que manejar, presidenta, el Comité

de Ética, como otro tipo de comisiones que se va a conformar a 1o largo

de nuestra participación durante el corto pero importante periodo en que

vamos a desarrollar nuestras funciones. Es por esarazótt que me permito

elevar a moción la conformación del Comité de Ética con las siguientes

personas que representan a diferentes bancadas de la Asamblea

Nacional. El Comité estaría conformado por la compañera Jhajaira

Urresta, Lucía Jaramillo, Nicole Saca, Pedro Velasco y Sandra Rueda. Esa

sería la moción, señora presidenta. Hasta aquí el uso de mi palabra.

Gracias.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señor secretario, Pof favor, confirme si la

moción ha sido presentada por escrito.

EL SEÑOR SECRETARIO. Señora presidenta, todavía no, entiendo la

están presentando en este momento.

LA SEñORA PRESIDENTA. Por favor, secretario, sírvase verificar si la //
/
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moción ha sido ingresada por escrito.

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta. En

este momento acaba de llegar a Secretaría la moción presentada por el

asambleísta Adrián Castro Piedra. En el punto del orden del día: elección

Comité de Ética. Texto de la moción: "Dado que es importante que el

Comité de Ética sea multipartidista, propongo el nombre de las siguientes

personas que lo integrarán: asambleísta Jhajaira Urresta, asambleísta

Lucía Jaramillo, asambleísta Nicole Saca, asambleísta Pedro Velasco,

asambleísta Sandra Rueda. Firma: asambleísta Adrián Castro Piedra".

Hasta ahí la moción recibida, señorita presidenta. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, señor secretario, sírvase dar lectura

a 1o establecido en el artículo nueve numeral diecisiete de la Ley Orgánica

de la Función Legislativa. --------

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su orden, señora presidenta: "Artículo 9.

Funciones y atribuciones. La Asamblea Nacional podrá cumplir las

atribuciones previstas en la Constitución de la República, la ley y las

siguientes". "I7. Elegir, de uno en uno, con el voto favorable de la

mayoría absoluta y bajo criterios de paridad de género e

interculturalidad, a cinco asambleístas pertenecientes a distintas

bancadas, que integrarán el Comité de Ética". Hasta ahí la lectura,

señora presidenta. -------

LA SEñORA PRESIDENTA. De acuerdo con 1o que establece el artículo

nueve numeral diecisiete, por favor, sirva, señor secretario, tomar

votación uno por uno de cada una de las personas que han sido

mocionadas para conformar el Comité de Ética.

Pá.gina 4 de 15
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BL SBÑOR SECRETARIO. Con su autorízación, señora presidenta, en

virtud de 1o que estable el artículo nueve, numeral diecisiete, de la Ley

Orgánica de la Función Legislativa, se pone a consideración la moción del

asambleísta Adrián Castro, que se irá votando uno por uno a los

miembros solicitados y sugeridos. Por favor, señores asambleístas, en

este momento vamos a pasar a votar por la integración por la asambleísta

Jhajaira Urresta. Por favor, ingresar su registro en las curules

electrónicas, registrar su asistencia y, de existir alguna novedad,

informar a la Secretaría. Muchas gracias.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Ya estamos, señor secretario, en proceso de

registro para votación.

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorízación, señora presidenta. Me

permito informar que contamos con ciento treinta asambleístas

registrados. Se pone a consideración del Pleno de la Asamblea Nacional

la moción presentada por el asambleísta Adrián Castro en la que se va a

elegir a la asambleísta Jhajaira Urresta, de la bancada RC, como

miembro del Comité de Ética. Por favor, señores y señoras asambleísta,

consignar su voto

LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, señor secretario, cierre votación y

consigne resultados. --------

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorízación, señora presidenta. Por

favor, señor operador, presente resultados. Contamos con ciento tres votos

afrmativos, quince negativos, cero blancos, doce abstenciones. Ha sido

aprobada la moción del asambleista Adrián Castro respecto a la integración t.

de la asambleísta Jhajaira Urresta para el Comité de Ética. V
/
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LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, señor secretario, tiene el uso de la

palabra la legisladora Pierina Correa.

LA ASAMBLEÍSTA CORREA DELGADO PIERINA. Señora presidenta

encargada, por favor, pido la reconsideración de la votación para la

integración de la Comisión de Ética, en este caso, para Jhajaira

Urresta.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Procese. señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorízación, señora presidenta, se

somete a votación la moción de reconsideración. Por favor, señores

asambleístas, registrar su asistencia en las curules electrónicas. De

existir alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría o a los

equipos técnicos asignados. Muchas gracias

LA SEÑORA PRESIDENTA. Cierre registro.

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorízacíón, señora presidenta, me

permito informar que contamos con ciento veintiocho asambleístas

registrados. Se pone a consideración del Pleno de la Asamblea Nacional

la moción de reconsideración solicitada por la asambleísta Pierina

Correa. Por favor, señores asambleístas, consignar su voto

LA SEÑORA PRESIDENTA. Cierre la votación y consigne resultados. ----

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta. Señor

operador, presente resultados. Me permito informar que contamos con t ll
veinte votos afirmativos, noventa y seis votos negativos, cero voto, Y

/
Pdaina 6 de 15



ffi
DWS

REPUBLICA DEL ECUADOR

Acta 873-A

blancos, doce votos en abstención. No ha sido aprobada la moción de

reconsideración solicitada por la asambleísta Pierina Correa

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente votación, Señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorizacíón, señora presidenta. En

este momento vamos a pasar a votar por la elección de la asambleísta

Lucía Jaramillo de 1a bancada PSC y Aliados en base a la moción

presentada por el asambleísta Adrián Castro Piedra. Por favor, señores

asambleístas, registrar su asistencia en las curules electrónicas. De

existir alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría o al equipo

técnico asignado. Muchas gracias.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, cierre registro.

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta. Me

permito informar que contamos con ciento veinticinco asambleístas

presentes. Se pone a consideración la moción presentada por el

asambleísta Adrián Castro para que la asambleísta Lucía Jaramillo

integre el Comité de Ética. Por favor, señoras y señores asambleístas,

consignar su voto

LA SEÑORA PRESIDENTA. En un minuto, cierre la votación. -------------

EL SEÑOR SECRETARIO. Se toma nota, señora presidenta. --------

EL SEÑOR SECRETARIO. Señor operador, presente resultados. Me

permito informar que contamos con ciento diecinueve votos afirmativos,

cero negativos, cero blancos, seis abstenciones. Ha sido aprobada la
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integración del Comité de Ética por la asambleísta Lucía Jaramillo del

Partido Social Cristiano v Aliados

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene el uso de la palabra el legislador Vicente

Taiano.

EL ASAMBLEÍSTA TAIANO BASANTE

presidenta encargada de la dirección de

reconsideración de la moción.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Proceda, señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su a.utorízación, señora presidenta, se

pone a consideración del Pleno la moción de reconsideración presentada

por el asambleísta Vicente Taiano. Por favor, señores asambleístas,

registrar su asistencia en las curules electrónicas y, de existir alguna

novedad, por favor, informar a esta Secretaría o a los equipos técnicos

asignados. Muchas gracias

EL SEÑOR SECRETARIO. Me permito informar, señora presidenta, que

contamos con ciento veintinueve asambleístas presentes. Se pone a

consideración la moción de reconsideración solicitada por el

asambleísta Vicente Taiano. Por favor, señores asambleístas, registrar

su voto.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Votación y consigne resultados. -----

EL SEñOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta. Señor

operador, por favor, presente resultados. Me permito informar que

VICENTE. Gracias, señora

la sesión. Elevo a moción la

Página I de 1-5
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tenemos cero votos afirmativos, ciento veintidós votos negativos, siete

abstenciones y cero blancos. No ha sido aprobada la moción de

reconsideración presentada por el asambleísta Vicente Taiano.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente votación, señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta,

pasamos a votar por el tercer miembro del Comité de Ética, QUe, según la

moción presentada por el asambleísta Adrián Castro, es la asambleísta

Nicole Saca, de la bancada de ADN. Por favor, señores asambleístas,

registrar su asistencia en las curules electrónicas y, de existir alguna

novedad, por favor, informar a esta Secretaría- Muchas gracias. Me

permito informar, señora presidenta, que contamos con ciento treinta

asambleístas presentes. Se pone a consideración del Pleno de la Asamblea

Nacional la moción presentada por el asambleísta Adrián Castro, en el

sentido de que el tercer miembro del Comité de Ética sea la asambleísta

Nicole Saca. Señoras y señores asambleístas, por favor, consignar su voto.

Señor operador, pof favor, presente resultados, Me permito informar que

contamos con ciento veinticuatro votos afirmativos, cero negativos, cero

blancos, seis abstenciones. Ha sido aprobada la integración del tercer

miembro del Comité de Ética, la asambleísta Nicole Saca, de la bancada

de ADN, de acuerdo a 1o señalado en la moción presentada por el

asambleísta Adrián Castro.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene el uso de la palabra el legislador

Castro.

EL ASAMBLEÍSTA CASTRO PIEDRA ADRIÁN. Gracias, señora

presidenta. Solicito la reconsideración del punto, por favor

Pdgina 9 de 15
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LA SEÑORA PRESIDENTA. Proceda, señor secretario

EL SEñOR SECRETARIO. Se pone a consideración de los asambleistas la

reconsideración solicitada por el asambleísta Adrián Castro. Por favor,

señoras y señoras asambleístas, registrarse en su curul electrónica y, de

haber alguna novedad, informar a la Secretaría o a los equipos técnicos

asignados. Muchas gracias. Me permito informar, señora presidenta, que

contamos con ciento veintiocho ocho asambleístas registrados. Se pone a

consideración del Pleno de Ia Asamblea Nacionai la moción de

reconsideración solicitada por el asambleísta Adriáur Castro. Señoras y

señores asambleístas, por favor, consignar su voto.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Cierre registro y consigne resultados. --------

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta. Señor

operador, presente resultados. Me permito informar que contamos con un

voto afirmativo, ciento diecisiete votos negativos, cero votos blancos y díez

abstenciones. No ha sido aprobada la moción de reconsideración

presentada por el asambleísta Adrián Castro Piedra.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente votación.

EL SEÑOR SECRETARIO, Con su autorízacion, señora presidenta,

pasamos a la elección del cuarto integrante del Comité de Ética, que, de

acuerdo a la moción presentada por el asambleísta Adrián Castro Piedra,

es el asambleísta Pedro Velasco en calidad de asambleísta independiente,

Por favor, señoras y señores asambleístas, registrar su participación en

las curules electrónicas. De existir alguna novedad, por favor, informar a , /h
esta Secr etaríao a alguno de los técnicos asignados. Muchas gracias. Me /A

/
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permito informar, señora presidenta, que contamos con ciento veintiocho

asambleístas presentes. Se pone a consideración del Pleno de ia
Asamblea Nacional la moción presentada por el asambleísta Adrián

Castro en el sentido de que el cuarto integrante del Comité de Ética sea

el asambleísta independiente Pedro Velasco. Por favor, señores y señoras

asambleístas, consignar su voto. Señor operador, presente resultados.

Me permito informar, señora presidenta, que contamos con ciento

veintidós votos afirmativos, cero negativos, cero blancos, seis

abstenciones. Ha sido aprobada la moción presentada por el asambleísta

Adrián Castro en el sentido de que el cuarto integrante del Comité de

Etica es el asambleísta independiente Pedro Velasco.

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene el uso de la palabra el legislador Adrián

Castro.

EL ASAMBLEÍSTA CASTRO PIEDRA ADRIÁN. Señora presidenta, solicito

la reconsideración del presente punto

LA SEÑORA PRESIDENTA. Proceda. señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorízación, señora presidenta, se

pone en conocimiento del Pleno de la Asamblea Nacional la moción de

reconsideración presentada por el asambleista Adrián Castro Piedra. Por

favor, señoras y señoras asambleístas, registrar su participación en su

curul electrónica. De existir novedades, por favor, informar a esta

Secretaría o a los técnicos asignados, muchas gracias. Me permito

informar, señora presidenta, que contamos con ciento treinta

asambleístas presentes. Se pone a consideración la moción de

reconsideración presentada por el asambleísta Adrián Castro Piedra. Por
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favor, señoras y señores asambleístas, consignar su voto. Operador,

presente resultados. Contamos con cero votos afirmativos, ciento

veinticuatro votos negativos, cero blancos, seis abstenciones. No ha sido

aprobada la moción de reconsideración solicitada por el asambleísta

Adrián Castro.

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene el uso de la palabra e1 legislador Adrián

Castro.

EL ASAMBLEÍSTA CASTRO PIEDRA ADRIAN. GTACiAS, SCñOTA

presidenta. Antes de presentar la moción de alcance a la que había

presentado antes, le voy a solicitar al señor secretario que se lea el

artículo ciento sesenta y cuatro, inciso tercero de la Ley Orgánica de la

Función Legislativa. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Proceda, señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señora presidenta:

"Artículo 164. Comité de Ética de la Asambiea Nacional, tercer inciso.

Las y los miembros del Comité de Ética serán elegidos bajo criterio de

paridad de género, de entre asambleístas pertenecientes a distintas

bancadas. Al menos uno de los integrantes pertenecerá a Ia bancada

con menor número de asambleístas". Hasta ahí la lectura de 1o

solicitado, señora presidenta. -------

EL ASAMBLEÍSTA CASTRO PIEDRA ADRIAN. Señora presidenta, en

virtud, y sabiendo que los nombres antes indicados y que presenté

inicio estarían dentro del no cumplimiento del criterio de paridad

género, me permito reemplazar el nombre antes indicado dentro de

tal

al

de

mi //
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moción por el señor Paúl Buestán. Esa sería la moción, señora

presidenta. --------

LA SEñORA PRESIDENTA. Verifique si la moción ha sido presentada por

escrito, señor secretario

EL SEÑOR SECRETARIO. Me indican que está, que solo falta la firma,

señora presidenta, un minuto, por favor. Se certifica, señora presidenta,

que se ha presentado un alcance a la moción que dice 1o siguiente:

"Ingeniero Henry Kronfle, presidente de la Asamblea Nacional del

Ecuador. En su despacho. De mi consideración. Con un cordial saludo,

dentro de la continuación de la Sesión ocho setenta y dos del Pleno de la

Asamblea Nacional, remito el alcance a la moción presentada en ia misma

fecha para la conformación del Comité de Ética, con base al artículo

ciento sesenta y cuatro de ia Ley Orgánica de la Función Legislativa, para

1o cual mociono al asambleísta Paúl Buestán en lugar de la asambleísta

Sandra Rueda. Atentamente, asambleísta Adrián Castro, asambleísta

nacional.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, proceda a tomar votación.

EL SEñOR SECRETARIO. Con su anttorízación, señora presidenta. Se

pone a consideración de los miembros de la Asamblea Nacional la moción

presentada para el quinto miembro del Comité de Ética en la persona del

asambleísta Paúl Buestán. Por favor, señoras y señores asambleístas,

registrar su asistencia en las curules electrónicas y, de existir alguna

novedad, por favor, informar a esta Secretaría o a los equipos técnicos

asignados. Muchas gracias v
Página 13 de 15
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LA SBÑOne PRESIDENTA. En dos minutos cierra registro, señor

secretarl0

EL SEÑOR SECRETARIO. Se toma nota, señora presidenta. Me permito

informar, señora presidenta, que contamos con ciento veintiocho

asambleístas presentes. Se pone a consideración del Pleno de la
Asamblea Nacional la moción presentada por ei asambleísta Adrián

Castro en el sentido en que el quinto miembro det Comité de Ética sea eI

asambleísta de la bancada de Construye, Paúl Buestán. Por favor,

señoras y señores asambleístas, consignar su voto. Por favor, señor

operador, presente resultados. Me permito informar que contamos con

treinta y cuatro votos afirmativos, cuarenta y ocho votos negativos, cero

votos blancos y cuarenta y seis abstenciones. No ha sido aprobada 1a

moción presentada por el asambleísta Adrián Castro respecto a la
integración del quinto miembro del Comité de Etica en la persona del

asambleísta Paúl Buestán.

REASUME LA DIRECCIÓN NB LA SESIÓN EL ASAMBLEÍSTA HENRY

KRONFLE KOZHAYA, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA NACIONAL,

CUANDO SON LAS ONCE HORAS VEINTICINCO MINUTOS

EL SEñOR PRESIDENTE. Señor secretario, certifique si se ha presentado

otra moción, por favor.

EL SEÑOR SECRETARIO. Señor presidente, con su autorízación, me

permito informar que no ha recibido esta SecretarÍa ninguna otra moción

respecto a este punto.

EL SEñOR PRESIDENTE. Se suspende entonces esta sesión y se /¿
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reinstalará mañana a las nueve de la mañana, por favor

EL sEÑoR SECRETARIO. se toma nota, señor presidente, y se

suspende ia sesión, eue se reinstalará el día de mañana a las nueve de

la mañana. --------

v

El señor presidente suspende la sesión siendo las once horas veintiséis
minutos.

)&.u1¡,
ING. HENRY

Presiden a Nacional

AS.
Primera vicepre de la Asamblea Nacional

ABG ALE.IANDRO MUÑOZ HIDALG
general de la Asamblea Nac

K
xAEl.

Secre
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